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matemity (patemity) benefits. Case 47/2009-131/2010. - para. 4.1. 



5 

новими його положеннями; ~нших важливих обставин, зокрема тих, що 

визначають час, необхідний для набрання чинності таким законом. 

Парламент повинен передбачати достатній перюд з моменту 

офіційного опублікування закону до набрання ним чинності, протягом якого 

заінтересовані особи матимуть змогу підготуватися до належної реалізації 

його положень (іх виконання, використання та дотримання). Перехідний 

період, установлений законодавцем, має бути достатнім для того, щоб 

суб' єкти права були обізнані з цими змінами та мали змогу до них 

пристосуватися. Це особливо важливо при прийнятті законів, які змінюють 

систему соціального захисту, підстави та умови нарахування сощальних 

виплат і допомоги, зменшують їх розміри тощо. 

2. У процесі розгляду справи було встановлено, що положення 

пункту 7 розділу II Закону № 1166 перебувають у взаємозв'язку з 

положеннями абзацу третього пункту 2 розділу IV "Прикінцеві положення" 

Закону № 1166, у яких визначено умови набрання ними чинності. 

Закон № 1166 був опублікований 31 березня 2014 року в газет~ 

"Голос України'', а пункт 7 його розділу П набрав чинності з 1 липня 

2014 року. 

Оскільки допомога по догляду за дитиною до досягнення нею 

трирічного віку та допомога при народженні другої, третьої і кожної 

наступної дитини в окремих випадках могли мати істотне значення для сімей 

з дітьми, то зміни правового регулювання у цій сфері мали б бути зваженими, 

обrрунтованими та доведеними до широкого загалу заздалегідь, тобто з 
. . 

дотриманням достатнього перехщного перюду. 

Верховна Рада України, скасовуючи допомогу по догляду за дитиною до 

. . 
досягнення нею трир1чного в1ку, а також знижуючи розм1р допомоги при 

народженні другої, третьої і кожної наступної дитини, зобов'язана була 

встановити достатній перехідний період, пов' язаний з набранням чинност1 

положеннями підпунктів 1, 2, 4 пункту 7 розділу II Закону № 1166. 
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Вважаю, що існуюча тривал1сть перехщного періоду, пов'язаного з 

набранням чинності цими положеннями, з 31 березня по 1 липня 2014 року, є 

недостатньою, оскільки не охоплювала природної середньої тривалості 

вагітності жінки та не дозволяла належним чином підготуватися до нового 

правового регулювання. Саме ті жінки, які вже очікували на народження 

дитини, мали правомірні очікування на отримання соціальних виплат при її 

народженні у більшому розмірі, ніж це передбачалося вже внесеними змінами. 

Зазначені положення Закону № 1166 мали б набрати чинності після 

закінчення достатнього перехідного перюду з дня опублікування 

Закону № 1166. Це забезпечило б передбачуваність законодавчої політики у 

сфері соціального захисту сімей з дітьми. 

У зв' язку з цим доцільно було б рекомендувати: 

1) Верховній Раді України визначити перехідний перюд набрання 

чинності положеннями підпунктів 1, 2, 4 пункту 7 розділу II Закону № 1166, 

тривалість якого не могла бути меншою, ніж як з 31 березня по 31 грудня 

2014 року; 

2) Кабінету Міністрів України розробити механізм виплати жінкам, 

яю народили дітей після 1 липня 2014 року, але в межах визначеного 

парламентом достатнього перехщного періоду з дня опублікування 

Закону № 1166, та правомірно очікували на отримання допомоги по догляду 

за дитиною до досягнення нею трирічного віку та допомоги при народженні 

другої, третьої і кожної наступної дитини у підвищеному розмірі. 

Суддя 
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